

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 1483

гр. София, 22.02.2022 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, I КАСАЦИОНЕН СЪСТАВ, в
закрито заседание на 22.02.2022 г. в следния състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Радостин Радков

**ЧЛЕНОВЕ: Маргарита Немска
Людмила Коева**

като разгледа дело номер **10901** по описа за **2021** година докладвано от
съдия Людмила Коева, и за да се произнесе взе предвид следното:

Жалбоподателят [фирма] е поискал да бъде отправено преюдициално
запитване до Съда на Европейския съюз, поради наличие на неяснота в
разпоредбите на Регламент №596/2014 г. на ЕП на Съвета, доколкото в
английската версия на същия в приложимите разпоредби е използвано понятието
„транзакция“, преведено в българската версия като „сделка“.

Ответникът заместник-председателя на Комисия за финансов надзор, ръководещ
управление “Надзор на инвестиционната дейност“, чрез процесуалният си
представител, изразява становище, че в случая не е налице основание за отправяне на
преюдициално запитване до Съда на Европейския съюз, тъй като не е налице неяснота
в термина „сделка“, утвърден в правната теория и практика.

Настоящият състав на АССГ счита, че не следва да уважава искането на
жалбоподателя да се отправи преюдициално запитване по така поставените въпроси,
по следните съображения:

Нормите на общностното право са пряко приложими и се приемат и ако националната
норма им противоречи, съдът следва да ги остави неприложени и да приложи пряко
общностната норма. Поради това, противоречието се установява от националния съд
(длъжен е) и не е необходимо сезиране на СЕС.

В настоящият случай, съгласно доктрината за ясна правна норма – Actio clear, съдът
може сам да си изведе от съдържанието на правната норма действителния смисъл на
съдържанието. При съпоставяне и анализ на цялостното съдържание на разпоредбите
на Регламент №569/2014 г. (чл.19) се налага несъмненият извод, че Европейският
законодател е имал предвид именно сделки с ценни книжа, а не транзакции в смисъла,
вложен от жалбоподателя.

Предвид горното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

НЕ УВАЖАВА искането на жалбоподателя [фирма] да бъде отправено преюдициално запитване до Съда на Европейския съюз, относно тълкуване на въпросите, формулирани в искането на л.5 - 6 от делото.

Определението е окончателно.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

ЧЛЕНОВЕ:1.

2.